ПРОВЕРОЧНАЯ РАБОТА  ПО ТЕМАМ «СПИРТЫ», «ФЕНОЛЫ»
Часть 1

Спирты

1. Общая формула гомологического ряда предельных одноатомных спиртов:

а) СnH2n-1OH           б) СnH2n+1OH           в) СnH2n-3OH    г) СnH2nOH
2. Тривиальное название метанола:

а) винный спирт       б) муравьиный спирт      в) древесный спирт      г) медицинский спирт

3. Название спирта с формулой СН3 – СН2 – СН2 – ОН

а) пропиленгликоль             б) пропанол-3                в) пентанол-1             г) пропанол-1

4. Выберите из предложенных структур формулу предельного одноатомного спирта:

а) НО – СН2 – СН2 – ОН     б) СН2 = СН – СН2 – ОН    в) СН3 – СН2 - ОН        г) С6Н5 – ОН 

5. Способность к образованию водородной связи между молекулами спиртов является причиной :

а) хорошей растворимости в воде        в) неэлектропроводности их растворов

б) летучести         г) наличия запаха

6. Растворимость спиртов в воде  в ряду: пропанол–1, бутанол–1, пентанол–1, гексанол–1:

а) увеличивается    б) не изменяется       в) уменьшается       г) изменяется скачкообразно

7. Какие виды изомерии характерны для предельных одноатомных спиртов?

а) углеродного скелета, положения функциональной группы, положения кратных связей.

б) углеродного скелета, положения функциональной группы, межклассовая.

в) углеродного скелета, положения функциональной группы, пространственная.

г) углеродного скелета, пространственная, межклассовая.

8. Для спиртов характерны реакции:

а) замещения       б) дегидратации          в) окисления    г) все предыдущие ответы верны

9. Разрыв какой химической связи обусловливает кислотный характер спиртов?

а) С – С        б) С - Н       в) О – Н       г) С – О     

10. Какая из реакций будет протекать с наибольшей скоростью?

а) H2O + Na →     б) СН3ОН + Na →     в) СН3 – СН2 – ОН + Na →     г) СН3 – СН2 – СН2 – ОН + Na →

11. Веществом Х в реакции        2Na + 2C2H5ОН → Х + Н2↑      является:

а) NaOH         б) C2H6        в) C2H5ОNa        г)H2O
12. Качественная реакция на предельные одноатомные спирты,  это реакция:

       а) с перманганатом калия                 в) с бромной водой

       б) Раскаленной окисленной медной проволокой  г) с гидроксидом меди(II)
13. Для превращения галогеналкана в спирт на него необходимо подействовать:

а) водой,   б) водным раствором щелочи,  в) спиртовым раствором щелочи  в) водным раствором кислоты
14. При окислении этанола оксидом меди(II) образуется 

А) муравьиный альдегид     б) уксусный альдегид      в) муравьиная кислота      г) уксусная кислота

15. При внутримолекулярной дегидратации этанола образуется: 
а)  этан         б) этилен         в) диэтиловый эфир           г) уксусный альдегид

16. При межмолекулярной дегидратации этанола образуется:
а)  этан         б) этилен         в) диэтиловый эфир         г) этиленгликоль

17. Одним из реагентов для получения этанола может являться :

А) ацетилен         б) этилен           в) уксусная кислота           г) воздух

18. Какой спирт при попадании в организм человека может вызывать слепоту и даже смерть :

а) этанол          б) глицерин            в) этиленгликоль          г) метанол
Многоатомные спирты 

1. Какой молекулярной формулой описывается гомологический ряд трехатомных спиртов:

А) СnH2n-1(OH)3          б) СnH2n(OH)m           в) СnH2n (OH)n          г) СnH2nO3       
2. Выберите из предложенных структур формулу трехатомного спирта:

а) СН3 – СН2 – ОН           б) НО – СН2 – СН2 – ОН        в) СН2(ОН) – СН(ОН) – СН2(ОН)                       г) СН3 – С(СН3)(ОН) – СН3 

3. Какая структура отвечает строению спирта этандиола-1,2:

а) СН3-ОН         б) СН3 – СН2 – ОН          в) СН2 = С(ОН) – СН2 – СН3        г) НО – СН2 – СН2 – ОН 
4. Название спирта с формулой   НО – СН2 – СН2 – СН2 – ОН:

а) пропиленгликоль         б) пропанол-1          в) пропанол-1,3           г) пропандиол-1,3

5. Этиленгликоль и глицерин представляют собой:

а) изомеры  б) гомологи   в)вторичный и третичный спирты    г) двухатомный и трехатомный спирты

6. Верны ли следующие утверждения о глицерине?

А. Глицерин легче воды и практически с ней не смешивается.

Б. глицерин образует сложные эфиры с кислотами.

1) верно только А        2) верно только Б         3) верны оба суждения        4) оба суждения неверны.

7. Для многоатомных спиртов не характерны реакции:

а) присоединения         б) замещения          в) отщепления              г) окисления

8. Глицерин обработали избытком азотной кислоты(нитрующей смеси). В результате образовался:
а) тринитроглицерин           б) нитроглицерин          в) динитроглицерин           г) верного ответа нет

9. Глицерин, в отличие от этанола,  реагирует с:

а) О2             б) Na              в) HCl              г) Cu(OH)2 

10. Глицерин может реагировать с :

а) метаном и бромной водой   б) гидроксидом меди(II) и натрием    в) уксусной кислотой и метаном    в) этиленом и хлороводородом

11. Реактивом на глицерин является:

а) бромная вода  б) хлороводород  в) аммиачный раствор оксида серебра   в) свежеосажденный гидроксид меди(II)

12. В результате внутримолекулярной дегидратации этиленгликоля образуется:

а) диоксан                б) уксусная кислота             в) уксусный альдегид              г) этилен

13. Для получения глицерина  из 1,2,3-трихлорпропана, на него необходимо подействовать:
а) водой,     б) водным р-ром щелочи,    в) спиртовым р-ром щелочи      в) водным раствором кислоты
14. Какой спирт входит в состав антифризов:
а) этиловый          б) этиленгликоль           в) метиловый          г) глицерин

15. Какой спирт добавляют к зубной пасте, чтобы предотвратить ее высыхание:

а ) этанол          б) глицерин           в) метанол            г) этандиол-1,2

Фенол.

1. Укажите общую формулу гомологического ряда фенолов:

а) СnH2n-7OH             б) СnHn-1OH           в) СnH2n-5OH            г) СnH2n+1OH  
2. Формула фенола:

а) С6Н13ОН,         б) С6Н5ОН,         в) С6Н5NН2,         г) С6Н5NО2.

3. Какие качества верно отражают физические свойства фенола: 1) бесцветные кристаллы,   2) легколетучая жидкость,  3) не имеет запаха,  4) имеет характерный запах, 5) хорошо растворяется в воде,  6) при комнатной температуре незначительно растворим в воде,  7) ядовит.

а) 1,3,5,7          б) 2,4,6            в) 1,4,6,7            г) 1,4,5,7  
4. Водный раствор фенола называют:

а) фенольной водой   б) карболовой кислотой   в) фенольной кислотой г) ароматическим спиртом

5. Электронная плотность бензольного кольца  в феноле повышена в положениях:

а) 2,6           б) 3,5          в) 1,6            г) 2,4,6

6. Кислотные свойства фенола:

а) меньше, чем у этанола   б) больше, чем у соляной кислоты   в) меньше, чем у воды   г) больше, чем у метанола 

7. Для фенолов характерны реакции:

а) полимеризации          б) изомеризации           в) замещения                г) отщепления
8. При взаимодействии фенола с концентрированной азотной кислотой образуется:

а) 3,5-динитрофенол     б) 3,4,5-тринитрофенол       в) 3,4-динитрофенол        г) 2,4,6- тринитрофенол

9. Для осуществления превращения: фенол → фенолят натрия + водород, необходимо к фенолу прибавить:

а) натрий         б) оксид натрия           в) гидроксид натрия             г) хлорид натрия
10. В отличие от толуола фенол: 
А) взаимодействует с азотной кислотой    б) подвергается дегидратации     в) обесцвечивает бромную воду     г) обесцвечивает раствор перманганата калия.
11. Тип реакции взаимодействия фенола с бромной водой:

А) замещение  б) гидрирование  в) присоединение   г) дегидратация

12. Между какими веществами возможно взаимодействие: 

А) С6Н5ОН и NaOH  б) С6Н5ОН и HCl  в) С6Н5ОН и NaCl  г) С6Н5ОН и Na2О

13. Качественной реакцией на фенолы  является взаимодействие с раствором:

А) гидроксида кальция  б) сульфата меди  в) хлорида железа(III)   г) хлорида бария

14. Фенол получают при щелочном гидролизе:

А) циклогексана б) толуола   в)  хлорбензола   г) бензола

15. Карболовая кислота применяется:

А) для дезинфекции помещений  б) в качестве растворителя   в) для синтеза каучуков   г) в пищевой промышленности
Часть 2
1. С какими из указанных веществ будет взаимодействовать этанол: калий, едкий натр, бромоводород, оксид меди, гидроксид меди? Составьте уравнения возможных реакций, назовите их продукты.

2. С какими из указанных веществ будет взаимодействовать глицерин: йод, натрий, водород, азотная кислота, гидроксид меди? Составьте уравнения возможных реакций, назовите их продукты.

3. С какими из перечисленных веществ реагирует фенол: натрий,  оксид калия,  гидроксид калия,                    водород, бромная вода. Составьте уравнения возможных реакций, назовите их продукты.
4. Как отличить опытным путем глицерин от  этилового спирта? Дайте пояснения. Напишите уравнение соответствующей реакции.

5. Как отличить опытным путем фенол от этиленгликоля ? Дайте пояснения. Напишите уравнение соответствующей реакции.

6. Как отличить опытным путем этиловый спирт от бензола? Дайте пояснения. Напишите уравнение соответствующей реакции.

